Если участник ГИА-9, ГИА-11 не дал согласие на обработку его персональных данных
Рособрнадзор в письме  от 15 марта 2017 г. № 10-134  разъясняет, что школьники, отказавшиеся дать согласие на обработку персональных  данных, в ходе ГИА-9 и ГИА-11 (как в форме ЕГЭ, так и в форме ГВЭ) могут сдавать экзамены без внесения их персональных данных в информационные системы.Экзаменационные  работы     данной категории участников ГИА-11 направляются на проверку в Рособрнадзор.
Проверка  экзаменационных  работ  участников   ГИА-9, отказавшихся от внесения персональных данных в  информационные   системы, относится к компетенции органов управления образованием субъектов РФ.
Штрих-коды  на  экзаменационных    бланках участников ГИА-9 и ГИА-11, отказавшихся от  обработки своих персональных данных, в день сдачи ЕГЭ в их присутствии исключаются (вырезаются ножницами).
При проведении ЕГЭ по иностранным языкам (раздел  «Говорение»)   для участников экзамена, отказавшихся от предоставления персональных данных, а также наличия штрих-кода на их  экзаменационных  бланках,  контрольные измерительные материалы (далее — КИМ) предоставляются в  соответствии   с демоверсией  на  бумажном  или  съемном   электронном   носителе (для предоставления заданий на экране монитора). Их экзаменационные работы , а также  аудионосители   с записью  ответов на задания КИМ,  направляются в Рособрнадзор.  Данные  о  результатах  проверки  экзаменационных  работ   указанных участников не размещаются в информационных системах.
Обратим внимание, что отсутствие результатов ЕГЭ в ФИС и РИС повлечет за собой ограничение прав  его участников в части поступления на обучение по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата и программам специалитета.
Напомним, что согласно письму Рособрнадзора от 17 марта 2015 г. № 02-91 для сдачи ГИА участники экзамена, отказавшиеся от предоставления персональных данных,  подают заявление в государственную экзаменационную комиссию (ГЭК) субъекта РФ  с просьбой предоставить возможность пройти ГИА без обработки их персональных данных. ГЭК принимает решение об их допуске к сдаче ГИА без внесения персональных данных в РИС и ФИС, а также определяет для них пункт проведения экзамена, аудиторию и место. Экзамен проводится в штатном режиме, за исключением того, что в бланке регистрации не указываются данные о документе, удостоверяющем личность. . После проверки экзаменационных работ вышеуказанных лиц  Рособрнадзор направляет результаты в ГЭК для утверждения и выдачи обучающимся.
Источник: письмо Рособрнадзора от 15 марта 2017 г. № 10-134
Письмо Рособрнадзора от 17 марта 2015 г. № 02-91
Рособрнадзор разъяснил порядок прохождения государственной итоговой аттестации обучающимися, отказывающимися дать согласие на обработку персональных данных
Прохождение ГИА такими обучающимися осуществляется без внесения их персональных данных в федеральную и региональную информационную систему обеспечения проведения государственной итоговой аттестации (ФИС и РИС).
Для сдачи ГИА вышеназванные лица подают заявление в государственную экзаменационную комиссию субъекта РФ с просьбой предоставить возможность пройти ГИА без обработки их персональных данных. ГЭК принимает решение о их допуске к сдаче ГИА без внесения персональных данных в РИС и ФИС, а также определяет для них пункт проведения экзамена, аудиторию и место. Экзамен проводится в штатном режиме, за исключением того, что в бланке регистрации не указываются данные о документе, удостоверяющем личность.
После проведения экзамена работы таких обучающихся доставляют в ГЭК. ГЭК направляет в Рособрнадзор письма с просьбой проверить эти экзаменационные работы и прикладывает к ним конверты, содержащие соответствующие индивидуальные комплекты. После проверки Рособрнадзор направляет результаты в ГЭК для утверждения и выдачи обучающимся.
Результаты ГИА таких обучающихся будут отсутствовать в ФИС и РИС, что повлечет за собой ограничение их прав в части поступления на бакалавриат и специалитет.
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