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План эвакуации школы  

Последовательность действий учебного персонала и воспитанников лагеря включает в себя 5 этапов:
1. Поднятие тревоги (включение звуковой сигнализации).

2. Вызов пожарной службы, скорой медицинской помощи, милиции, МЧС.

3. Эвакуация школы.

4. Сбор всех учащихся и персонала лагеря на стадионе школы.

5. Перекличка (для проверки всех присутствующих на месте воспитанников  и персонала лагеря).  

Поднятие тревоги – первый пункт плана эвакуации школы

При обнаружении пожара член персонала или воспитанник обязаны сразу поднять тревогу о пожаре. Для оповещения о пожаре применяется серия звонков, которая в любой части здания будет служить сигналом для начала полной эвакуации из здания школы. 

Вызов пожарной службы

В случае возникновения пожара любого типа, даже небольшого, или же если имеются подозрения на пожар, необходимо немедленно сообщить в пожарную службу по телефону 101. Также воспитатель проводит дублирование вызова пожарной службы, сообщая начальнику лагеря  о том, что служба вызвана.  

План проведения эвакуации в школе – порядок действий

После сигнала тревоги воспитанники в сопровождении воспитателей выходят из кабинетов и по одному цепочкой идут по намеченному маршруту эвакуации к месту сбора. Дальше отряды идут размеренным и ровным шагом, сзади следует воспитатель с журналом.

При этом каждый воспитатель закрывает за собой все двери.

Подойдя к лестнице, воспитанники одного отряда должны организованно спуститься по одной стороне лестницы, оставляя вторую ее часть свободной для прохода. Недопустимо бежать толпой.  Те, кто на момент тревоги отсутствовал в комнатах, должны немедленно идти к отведенному месту и присоединится к остальной группе.

Начальник лагеря или воспитатель, временно его замещающий, при сигнале тревоги дает команду по отключению электропитания во всем лагере и следует к заранее отмеченному месту, где должен оставаться до тех пор, пока не получит доклад от всех отрядов.

Уборщицы, повара, административный и остальной персонал при сигнале тревоги также должны направиться к месту сбора. 

Место сбора 
Место сбора – школьный стадион. Прибыв на место, каждый отряд  должен  занять там определенное место и никуда не расходиться.  

Перекличка – последний пункт плана эвакуации школы при пожаре 

После прибытия отрядов к месту сбора в немедленном порядке проводиться перекличка по журналам, каждый воспитатель должен сообщить начальнику лагеря о присутствии воспитанников своего отряда в полном составе. В случае отсутствия кого-либо персонал должен сразу начать его поиски.

По приезду пожарной службы начальник лагеря встречает начальника караула и докладывает о том, все ли люди были эвакуированы и находятся в безопасности.  

