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О СРОКАХ И МЕСТАХ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ НА СДАЧУ ГИА-11
Принять участие в ЕГЭ в 2024 году, кроме обучающихся общеобразовательных организаций, могут также следующие категории лиц:
- выпускники прошлых лет;
- обучающиеся образовательной организации среднего профессионального образования (обучающиеся СПО);
- обучающиеся иностранной образовательной организации.
МЕСТА И СРОКИ РЕГИСТРАЦИИ НА СДАЧУ ЕГЭ:
Заявления об участии в ГИА-11  подаются до 1 февраля включительно: обучающимися — в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования; экстернами — в образовательные организации, выбранные экстернами для прохождения ГИА.
Места регистрации для выпускников прошлых лет и обучающихся  по образовательным программам среднего профессионального образования на сдачу ЕГЭ 
Местом регистрации заявлений участников ЕГЭ – выпускников прошлых лет, обучающихся СПО, а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных ОО  на участие в ЕГЭ определен орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования  - Управление образования Администрации Конаковского муниципального округа.
!ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ!
После 1 февраля заявление на участие в ЕГЭ принимается по решению государственной экзаменационной комиссии субъекта Российской Федерации только при наличии у заявителя уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально) и не позднее, чем за две недели до начала экзаменов.
Кроме того, нужно написать заявление, чтобы написать итоговое сочинение. Это нужно сделать не позднее, чем за две недели до даты проведения экзамена.
КАК ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ ОБ УЧАСТИИ В ГИА-11
1. Выпускники текущего года могут подать заявление через портал Госуслуг. Для этого нужно иметь учетную запись. Школьники старше 14 лет могут самостоятельно зарегистрироваться на портале.
2.Либо предоставив оригиналы документов по месту обучения.
Заявления об участии в  ГИА-11 подаются выпускниками лично на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами, на основании документа, удостоверяющего их личность, и доверенности.
КАК ЗАПИСАТЬСЯ НА ЕГЭ ЧЕРЕЗ ГОСУСЛУГИ
Для  записи на ЕГЭ через Госуслуги нужно:
· зайти в свою учётную запись;
· выбрать вид испытания (ГИА или итоговое сочинение);
· заполнить анкету;
· выбрать предметы (не забывайте, что есть обязательные и дополнительные);
· ввести личные данные.
ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ
Для подачи заявления и сдачи экзамена понадобятся следующие документы:
· паспорт ученика (или свидетельство о рождении, если выпускнику нет 14 лет);
· СНИЛС ученика;
· документы, подтверждающие необходимость специальных условий – для школьников с ОВЗ (например, копия рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии или справка об инвалидности);
· документ с уважительными причинами (например, справка о состоянии здоровья или о переезде за границу) – для учеников, выбравших досрочный период проведения ГИА;
· документ или справка из образовательной организации иностранного государства с заверенным переводом на русский язык – для школьников, которые учатся за границей;
· документ об образовании (аттестат, диплом) – для выпускников прошлых лет.






О сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляций

Информируем о том, что в соответствии с приказами Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 № 232/551 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» и от 04.04.2023 № 233/552 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» участникам государственной итоговой аттестации (далее – ГИА) по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА-9) и образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА-11), выпускникам прошлых лет, лицам, обучающимся по образовательным программам среднего профессионального образования, сдающим единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ),  предоставляется право подать в письменной форме в апелляционную комиссию ГИА-9 и ГИА-11 соответственно (далее – апелляционная комиссия) апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА и (или) апелляцию о несогласии с выставленными баллами.
1. Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ГИА.
Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ГИА по соответствующему учебному предмету подается в день проведения экзамена, не покидая пункт проведения экзамена:
· участниками ГИА-9 – члену государственной экзаменационной комиссии по проведению ГИА-9 (далее – члены ГЭК-9);
· участниками ГИА-11, выпускниками прошлых лет, лицами, обучающимися по образовательным программам среднего профессионального образования, сдающими ЕГЭ, – члену государственной экзаменационной комиссии по проведению ГИА-11 (далее – члены ГЭК-11).
В целях проверки  изложенных в апелляции сведений о нарушении порядка проведения ГИА членами ГЭК-9, членами ГЭК-11 организуется проведение проверки при участии организаторов, не задействованных в аудитории, в которой сдавал экзамен участник ГИА, подавший апелляцию, технических специалистов, ассистентов, оказывающих необходимую техническую помощь выпускникам с ограниченными возможностями здоровья, общественных наблюдателей, сотрудников, осуществляющих охрану правопорядка, и медицинских работников.
Результаты проверки оформляются в форме заключения. Апелляция и заключение о результатах проверки в тот же день передается членами ГЭК-9, членами ГЭК-11 в соответствующие апелляционные комиссии.
Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ГИА рассматривается в течение 2 рабочих дней, следующих за днем ее поступления в апелляционную комиссию, которой выносится одно из решений:
· об отклонении апелляции;
· об удовлетворении апелляции.
При удовлетворении апелляции результат ГИА, по процедуре которого участниками ГИА была подана апелляция, аннулируется, и им предоставляется возможность сдать экзамен по данному учебному предмету в иной день, предусмотренный расписаниями проведения ГИА.
2. Апелляция о несогласии с выставленными баллами.
Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение 2 рабочих дней, следующих за днем официального объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету:
· участниками ГИА-9 – непосредственно в апелляционную комиссию ГИА-9 или в образовательную организацию, в которой они были допущены в  установленном порядке к ГИА;
· участниками ГИА-11 – в образовательную организацию, в которой они были допущены в установленном порядке к ГИА.
Руководитель образовательной организации, принявший апелляцию, незамедлительно передает ее в соответствующую апелляционную комиссию.
Выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, сдающие ЕГЭ, подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами в места, в которых они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ, или непосредственно в апелляционную комиссию ГИА-11. 
Апелляционная комиссия рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами в течение 4 рабочих дней, следующих за днем ее  поступления в апелляционную комиссию.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами апелляционная комиссия принимает решение об:
· отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов;
· удовлетворении апелляции и изменении баллов.
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Участники ГИА-9, ГИА-11, выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, сдающие ЕГЭ, и (или) их родители (законные представители) при желании присутствуют при рассмотрении апелляции.

